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Συγκρατημένα αισιόδοξος ο Προβόπουλος για την ανακεφαλαιοποίηση 
«Οι κρίσιμες αποφάσεις θα έχουν ληφθεί μέχρι το τέλος Απριλίου» είπε ο κ. Προβόπουλος, «και, μετά την 

ανακεφαλαιοποίηση, οι τράπεζες θα είναι ισχυρές και δυναμικές για το καλό της οικονομίας, ώστε να παίξουν το ρόλο τους 

που είναι η χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας». Ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, στην παρατήρηση του 

κ. Παπούλια ότι είναι αισιόδοξος, απάντησε καταφατικά και πρόσθεσε ότι υπήρξαν σημαντικοί κίνδυνοι από την κρίση στις 

κυπριακές τράπεζες, αλλά οι αρμόδιες αρχές κατάφεραν να τους αποτρέψουν. «Αν είχαν επικρατήσει, θα ήταν δύσκολα τα 

πράγματα» είπε και υπογράμμισε την ωριμότητα που έδειξαν οι απλοί καταθέτες. Επίσης, ο κ. Προβόπουλος, ερωτηθείς από 

τον κ. Παπούλια για την πορεία των καταθέσεων, σημείωσε ότι με τα στοιχεία του Μαρτίου οι εισροές συνεχίζονται, 

εκφράζοντας την ελπίδα να συνεχιστεί. «Θα έχουμε απτά δείγματα» τόνισε. «Με την Εθνική, τι γίνεται;» ρώτησε ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας, εκφράζοντας για άλλη μια φορά το ενδιαφέρον του για τις εξελίξεις στη μεγαλύτερη ελληνική 

τράπεζα. «Αν και δεν το παρακολουθώ στενά το θέμα, υπάρχει συγκρατημένη αισιοδοξία. Ελπίζω να τα καταφέρει», 

ευχήθηκε ο κ. Προβόπουλος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

"Η ανάκαμψη δεν είναι μακριά" (Σαμαράς) 
«Η Πατρίδα μας γυρίζει σελίδα. Πιστεύω, πραγματικά, ότι η ανάκαμψη δεν είναι μακριά και τελικά η Ελλάδα της 

ανάπτυξης θα νικήσει», τόνισε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, κατά την επίσκεψή του μαζί με τον πρόεδρο ΠΑΣΟΚ 

Ευ. Βενιζέλο και τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο της ΔΗΜΑΡ Ν.Τσούκαλη, στα εργοτάξια των έργων, που εκκίνησαν και 

πάλι, στην Ολυμπία Οδό. «Οι θυσίες του Ελληνικού λαού πιάνουν τόπο. Μέρα με τη μέρα αποδεικνύεται ήδη ότι η Ελλάδα 

σηκώνει τα μανίκια, σηκώνει κεφάλι. Η επανεκκίνηση της οικονομίας είναι εδώ, το βλέπουμε. Αυτοί οι αυτοκινητόδρομοι 

θα δώσουν χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας», υπογράμμισε ο Αντ. Σαμαράς. Εργοτάξια της Ολυμπίας Οδού επισκέφθηκε 

σήμερα ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, συνοδευόμενος από τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελο Βενιζέλο και τον 

κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο της Δημοκρατικής Αριστεράς Νίκο Τσούκαλη.Όπως τόνισε ο πρωθυπουργός, η «Ελλάδα 

σηκώνει τα μανίκια», σημείωσε ότι «η επανεκκίνηση της οικονομίας ξεκινά σήμερα» και πρόσθεσε «οι αυτοκινητόδρομοι 

θα δώσουν χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας». Ο κ. Σαμαράς, τόνισε, ακόμα, ότι «οι θυσίες του λαού πιάνουν τόπο και η 

πατρίδα μας γυρίζει σελίδα. Η Ελλάδα της ανάπτυξης θα νικήσει».  Από την πλευρά του, ο Ευάγγελος Βενιζέλος τόνισε, ότι 

ο ελληνικός λαός έχει ανάγκη από μηνύματα αισιοδοξίας, ασφάλειας και προοπτικής. «Έχουμε περάσει πολλά τα τελευταία 

χρόνια και δικαιούμαστε ως έθνος να δρέψουμε καρπούς και να θωρακίσουμε την πατρίδα. Χρειάζεται δουλειά, αλήθεια, 

και ενότητα» κατέληξε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.  Ο Νίκος Τσούκαλης, χαρακτήρισε τη σημερινή ημέρα, ως μεγάλη ημέρα 

για την έξοδο από την κρίση, ενώ πρόσθεσε ότι η επανεκκίνηση των έργων στέλνει το μήνυμα, για επιστροφή της 

αισιοδοξίας. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Προθεσμία έως την Τετάρτη 01/05 για το ζήτημα του ΟΠΑΠ… 
Όπως ανακοινώθηκε προθεσμία ζήτησε και έλαβε μέχρι την ερχόμενη Τετάρτη 1η Μαΐου η Emma Delta 

προκειμένου να απαντήσει στο αίτημα του ΤΑΙΠΕΔ για κατάθεση βελτιωμένης προσφοράς για το 33% της 

ΟΠΑΠ ΑΕ.  Πιο συγκεκριμένα, η μοναδική υποψήφιος, πλέον, για τον ΟΠΑΠ ενημέρωσαν το πρωί της Πέμπτης 

τη διοίκηση του ΤΑΙΠΕΔ ότι απαιτείται περισσότερος χρόνος προκειμένου οι βασικοί μέτοχοι του επενδυτικού 

σχήματος να αξιολογήσουν το αίτημα του ταμείου για αύξηση της προσφοράς. Σημειώνεται ότι το Fund έχει 

επιβεβαιώσει ότι έχει προσφέρει 622 εκατ. ευρώ για το 33% του Οργανισμού, με το ποσό να αυξάνεται στα 

682εκ εφόσον περιλαμβάνονται μερίσματα ύψους 60 εκατ. ευρώ τα οποία θα κατευθυνθούν στο ελληνικό κράτος 

με βάση τους όρους της συμφωνίας. 

Πιο συγκεκριμένα, η ανακοίνωση του ΤΑΙΠΕΔ αναφέρει: 

«H Emma Delta ζήτησε παράταση της προθεσμίας για την υποβολή βελτιωμένης προσφοράς για την απόκτηση 

ποσοστού 33% της ανώνυμης εταιρείας «Οργανισμός Προγνωστικών Αγώνων Ποδοσφαίρου Α.Ε. (ΟΠΑΠ 

Α.Ε.)», μέχρι την Τετάρτη, 1 Μαΐου 2013. Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΑΙΠΕΔ έκανε ομόφωνα δεκτό το 

αίτημα παράτασης και θα συνεδριάσει εκ νέου για το θέμα την 1η Μαΐου 2013 και ώρα 14.00. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αυξήθηκε 7,2% το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου  
Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, αύξηση 2,4% σημείωσε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας 

(συμπεριλαμβανομένων των πετρελαιοειδών) το α΄ δίμηνο εφέτος, μετά και την άνοδό του κατά 7,2% τον 

Φεβρουάριο. Εξαιρουμένων των πετρελαιοειδών, το εμπορικό έλλειμμα παρουσιάζει μείωση 9,6% τον 

Φεβρουάριο και μείωση 5% το α΄ δίμηνο. Ειδικότερα, από τα προσωρινά στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής 

Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), για την πορεία των εμπορευματικών συναλλαγών της χώρας, προκύπτουν τα εξής: Η 

συνολική αξία των εισαγωγών- αφίξεων, ανήλθε στο ποσό των 3.962,7 εκατ. ευρώ τον Φεβρουάριο 2013, έναντι 

3.692,2 εκατ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 2012, παρουσιάζοντας αύξηση 7,3%. Χωρίς τα πετρελαιοειδή, παρουσίασε 

μείωση κατά 135,1 εκατ. ευρώ ή 5,4%. Η συνολική αξία των εξαγωγών-αποστολών, ανήλθε στο ποσό των 

2.156,8 εκατ. ευρώ έναντι 2.007,8 εκατ. ευρώ τον Φεβρουάριο 2012, παρουσιάζοντας αύξηση 7,4%. Χωρίς τα 

πετρελαιοειδή, παρουσίασε μείωση κατά 23,1 εκατ. ευρώ ή 1,7%. Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου ανήλθε 

σε 1.805,9 εκατ. ευρώ έναντι 1.684,4 εκατ. ευρώ τον Φεβρουάριο πέρυσι, παρουσιάζοντας αύξηση 7,2%. Χωρίς 

τα πετρελαιοειδή, παρουσίασε μείωση κατά 112 εκατ. ευρώ ή 9,6%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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"Οι ρυθμοί της δημοσιονομικής προσαρμογής μπορούν να επιβραδυνθούν στην Ευρώπη" 
Οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα συνεχίσουν την ανάταξη των δημοσιονομικών τους, αλλά τώρα έχουν τη 

δυνατότητα να το κάνουν με βραδύτερους ρυθμούς από πριν, διότι οι προηγούμενες προσπάθειές τους είχαν ως 

αποτέλεσμα την μερική ανάκτηση της αξιοπιστίας τους στις αγορές, δήλωσε σήμερα ο ευρωπαίος επίτροπος 

Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων Ολι Ρεν κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου στις Βρυξέλλες. 

"Είμασταν σαφείς ως προς το ότι η πορεία της δημοσιονομικής προσαρμογής θα πρέπει να λάβει υπ΄όψιν την 

ειδική οικονομική κατάσταση κάθε χώρας...Ήδη τώρα ο ρυθμός δημοσιονομικής προσαρμογής επιβραδύνεται, ο 

ρυθμός επιβραδύνεται", είπε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Η ΕΚΤ βρίσκεται σε δύσκολη θέση» (Ά. Μέρκελ) 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) θα χρειαζόταν να αυξήσει τα επιτόκια ελαφρά εάν εξέταζε την 

κατάσταση μόνο στη Γερμανία, αλλά βρίσκεται σε δύσκολη θέση λόγω των οικονομικών αποκλίσεων στην 

ευρωζώνη και ευρύτερα στην ΕΕ, δήλωσε σήμερα στη Δρέσδη η καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ. 

«Η ΕΚΤ βρίσκεται σε μια δύσκολη θέση. Για τη Γερμανία θα έπρεπε στην πραγματικότητα να αυξήσει ελαφρά 

τα επιτόκια αυτή τη στιγμή, αλλά για τις άλλες χώρες θα έπρεπε να κάνει ακόμα περισσότερα ώστε να καταστεί 

διαθέσιμη μεγαλύτερη ρευστότητα», είπε η Μέρκελ σε μια σύνοδο του τραπεζικού τομέα, προβαίνοντας σε ένα 

ασυνήθιστα ειλικρινές σχόλιο για την νομισματική πολιτική.  Εξάλλου, η Μέρκελ επισήμανε ότι η κυβέρνησή 

της απορρίπτει προς το παρόν τη θέσπιση ενός ενιαίου τυποποιημένου μηχανισμού εγγυοδοσίας των 

αποταμιεύσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Γερμανία, η μεγαλύτερη ευρωπαϊκή οικονομία, φοβάται ότι ένας 

τέτοιος μηχανισμός θα καθιστούσε τους δικούς της φορολογούμενους υπόλογους σε σφάλματα και παραλείψεις 

τραπεζών σε άλλες χώρες-μέλη της ευρωζώνης. 
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FT: Το Βερολίνο πρέπει να αντιληφθεί τις ευθύνες που έχει μια ευρωπαϊκή Γερμανία 
Από μια πρώτη ανάγνωση, θα έλεγε κανείς ότι η αδυναμία της Γαλλίας αντιμετωπίζεται με ήρεμη ικανοποίηση 

από τη Γερμανία. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Φρανσουά Ολάντ στη χώρα του δεν τον αφήνουν να 

αμφισβητήσει τις οικονομικές συνταγές του Βερολίνου. Η πολιτική της ευρωζώνης, όμως, είναι πιο πολύπλοκη 

από αυτό. Η αδυναμία της Γαλλίας αποτελεί πρόβλημα για τη Γερμανία. Είναι αλήθεια ότι πολλοί γερμανοί 

αξιωματούχοι μιλούν με συγκατάβαση για τον Ολάντ, υπενθυμίζοντας ότι και πριν από τριάντα χρόνια ο 

Φρανσουά Μιτεράν είχε σπαταλήσει δύο χρόνια σε μια μάταιη προσπάθεια να αμφισβητήσει την οικονομική 

ορθοδοξία. Οι ίδιοι αξιωματούχοι, όμως, αναγνωρίζουν ότι η Αγγελα Μέρκελ έχει ανάγκη τον γαλλογερμανικό 

άξονα. Μια αδύναμη Γαλλία έχει ως αποτέλεσμα να παρουσιάζεται η Γερμανία ως ο κακός ηγεμόνας της 

Ευρώπης. Και οποιοσδήποτε γνωρίζει λίγη ευρωπαϊκή ιστορία ξέρει ότι αυτό μόνο δεινά μπορεί να φέρει στη 

Γερμανία. Η γερμανοφοβία είναι εμφανής στη σημερινή Ευρώπη, σημειώνει ο Φίλιπ Στίβενς στους Φαϊνάνσιαλ 

Τάιμς. Στην Ελλάδα και την Κύπρο, διαδηλωτές κρατούν πανό που απεικονίζουν τη Μέρκελ με χιτλερικό 

μουστάκι. Στην Ισπανία και την Πορτογαλία, οι αντίπαλοι της λιτότητας μιλούν για ένα νέο «Ράιχ». Και στο 

Παρίσι, πολλοί είναι αυτοί που λυπούνται για την απώλεια του ηγετικού ρόλου της Γαλλίας - παρόλο που η 

ισορροπία στις γαλλογερμανικές σχέσεις έχει διαταραχθεί εδώ και πολλά χρόνια. Η γερμανική ισχύς δεν 

απορρέει από το ευρώ. Το βάρος και η γεωγραφία της Γερμανίας ενοχλούσαν την Ευρώπη πριν ακόμη τα 

πριγκιπάτα της Αγίας Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας ενωθούν υπό τον Βίσμαρκ.  Η ειρωνεία είναι ότι το κοινό 

νόμισμα υποτίθεται πως θα αποκαθιστούσε την ισορροπία δυνάμεων. Το ευρώ δεν ήταν ένα γερμανικό σχέδιο. 

Το αντίθετο: οι γερμανοί ψηφοφόροι ήθελαν να κρατήσουν το δικό τους νόμισμα. Αναγκάστηκαν όμως να 

υποχωρήσουν κάτω από την πίεση της Γαλλίας που ήθελε να διασπάσει τη ζώνη του μάρκου. Το ευρώ ήταν το 

τίμημα που πλήρωσε ο Χέλμουτ Κολ στον Μιτεράν για να γίνει αποδεκτή η ενοποίηση της Γερμανίας. Η κρίση 

του 2008 δεν ξεκίνησε στην ευρωζώνη. Το επίκεντρο ήταν οι Ηνωμένες Πολιτείες. Είναι αλήθεια ότι η 

νομισματική ένωση προσέφερε στις περιφερειακές οικονομίες της Ευρώπης κάλυψη για τον υπερδανεισμό τους, 

που τις οδήγησε στη συνέχεια σε κατάρρευση. Αν όμως για όλα φταίει το ευρώ, γιατί η βρετανική οικονομία 

βρίσκεται σε τόσο κακή κατάσταση; Οι επισημάνσεις αυτές, όμως, δεν προσφέρουν μεγάλη παρηγοριά στη 

Μέρκελ.  Η Αγγελα Μέρκελ θα πρέπει να αποδεχθεί ότι η ευρωπαϊκή ευθυγράμμιση πρέπει να είναι συμμετρική. 

Για να μειώσουν οι άλλοι τα ελλείμματά τους, πρέπει και η Γερμανία να ξεφορτωθεί ένα μέρος των 

πλεονασμάτων της. Αν το Βερολίνο δεν θέλει να κατηγορείται ότι κτίζει μια γερμανική Ευρώπη, πρέπει να δείξει 

ότι αντιλαμβάνεται τις ευθύνες που έχει μια ευρωπαϊκή Γερμανία. 
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